
Protokół nr 9/2025 

z posiedzenia Komisji Usług Społecznych 

Rady Gminy Bojszowy 

z dnia 27.11.2025r. 

 

Porządek posiedzenia 
 

1. Otwarcie, powitanie przybyłych i przyjęcie porządku posiedzenia. 
2. Zaopiniowanie projektu uchwały budżetowej wraz z materiałami informacyjnymi. 

3. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie przyjęcia Wieloletniej Prognozy Finansowej. 

4. Sprawy bieżące. 

5. Zakończenie posiedzenia.  

 

Obecni na posiedzeniu 

 

1. Członkowie Komisji Usług Społecznych, obecnych siedmiu członków zgodnie z listą 

obecności 

2. Wójt Gminy Bojszowy – Pan Adam Duczmal 

3. Skarbnik Gminy Bojszowy – Pani Grażyna Czarnynoga 

4. Biuro obsługi rady – Pani Klaudia Dutka 

5. Mecenas – Pan Paweł Kumor 

 

Ad. 1 

 

W związku z tym, że Komisja Usług Społecznych oraz Komisja Budżetu, Gospodarki 

i Rozwoju zajmowały się takimi samymi zagadnieniami, podjęto decyzję o przeprowadzeniu 

posiedzeń obu komisji w tym samym czasie. Radni zdecydowali, że posiedzenie będzie 

prowadził przewodniczący Komisji Budżetu, Gospodarki i Rozwoju.  

Posiedzenie Komisji Usług Społecznych rozpoczęło się o godz. 16.00 w Sali Narad Urzędu 

Gminy Bojszowy. Przewodniczący Leon Drobiczek powitał Radnych oraz zaproszonych 

gości. Następnie przedstawił obecnym planowany porządek obrad, który został  jednogłośnie 

przyjęty.   

Ad. 2 

 Przewodniczący  Leon Drobiczek przekazał głos Pani Skarbnik Grażynie Czarnynodze 

celem przedstawienia projektu uchwały budżetowej na 2026 rok oraz związanych z nią 

materiałów informacyjnych, a także uzasadnienia do budżetu gminy na 2026 rok. W dniu 

13.11.2025r. Wójt Gminy Bojszowy przedłożył projekt budżetu na 2026 rok celem 

zaopiniowania go przez RIO oraz Radę Gminy Bojszowy. Pani Skarbnik przedstawiła bardzo 

szczegółowo zaplanowane przychody i wydatki z budżetu gminy z podziałem na wydatki 

majątkowe oraz wydatki bieżące oraz dochody majątkowe oraz dochody bieżące. 

Przedstawiono jak wyglądają rezerwy ogólne oraz rezerwy celowe. Pani Skarbnik 



przedstawiła również proponowany wykaz zadań inwestycyjnych na rok 2026. W trakcie 

referowania dokumentów przez Panią Skarbnik, głos zabrał również Wójt Gminy Bojszowy 

Pan Adam Duczmal, gdzie przedstawił, że przyszłoroczne wydatki bieżące(statutowe) będą 

musiały być ograniczone w związku z mniejszymi przychodami do budżetu. Wójt Gminy 

dodał, że tegoroczny planowany budżet jest pod kątem planowanego deficytu dobry, natomiast 

pod kątem zadań inwestycyjnych jest gorszy w stosunku do bieżącego roku. 

Po przedstawieniu projektu budżetu głos zabrał Radny Andrzej Rokowski z prośbą  

o doszczegółowienie dochodów z PIT/CIT oraz subwencji ogólnej oświatowej – odpowiedź 

otrzymał od Pani Skarbnik Grażyny Czarnynogi. Radny Andrzej Rokowski dopytał również 

o dział 921 związany z biblioteką i ze wzrostem planowanych wydatków – skąd to wynika. 

Otrzymał odpowiedź od Pana Wójta, że są zwiększone wydatki na samą bibliotekę oraz 

dodane są tam środki związane z organizacją corocznych dożynek gminnych, które będą 

właśnie przez bibliotekę realizowane zgodnie z ustawą o imprezach masowych. Następnie 

Radny dopytał czy zakładane są dochody ze sprzedaży majątku gminnego. Pani Skarbnik 

odpowiedziała, że nie planuje się sprzedawać majątku gminnego ani w nadchodzącym roku 

ani w kolejnych latach.   

Następnie głos zabrał Przewodniczący Leon Drobiczek z informacją, że w planowanym 

budżecie nie ma żadnego zadania inwestycyjnego dla miejscowości Międzyrzecze. Następnie 

przedstawił wniosek o zmianę projektu budżetu, który zakłada przesunięcie z działu 754 z 

zadania pn. Dotacja na zakup samochodu typu furgon dla Komendy Powiatowej Policji  

w Bieruniu” w kwocie 25.000 zł oraz 15.000 zł z działu  900 z zadania pn. „Ograniczenie 

zanieczyszczeń niskiej emisji w ramach planu gospodarki niskoemisyjnej gminy Bojszowy”, 

a pozostałą brakującą część środków w kwocie 3000 zł planuje się wydatkować ze składek 

członkowskich Klubu Sportowego Polonia Międzyrzecze i przeznaczenie w/w środków na 

stworzenie projektu przebudowy/modernizacji budynku KS Polonia Międzyrzecze. Po 

wypowiedzi Radnego wywiązała się burzliwa dyskusja, w której głos zabrał Radny Leon 

Drobiczek, Wójt Gminy Bojszowy Pan Adam Duczmal, Radny Grzegorz Kotas, Radna 

Urszula Białożyt, Radny Janusz Wawrzyczek oraz Radny Marek Socha. Wniosek Radnego 

Leona Drobiczka został przegłosowany przez Komisję Budżetu, Gospodarki i Rozwoju 

następującą liczbą głosów: 2 za, 5 przeciw, 1 wstrzymujący się. Wniosek nie uzyskał poparcia.  

Kolejno Pani Skarbnik odczytała Uchwałę Nr 4200.II.118.2025 II Składu Orzekającego 

Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach z dnia 26 listopada 2025 r. w sprawie opinii 

o przedłożonym przez Wójta Gminy Bojszowy projekcie uchwały budżetowej na 2026 rok. 

W/w uchwała stanowi integralny załącznik do niniejszego protokołu.  

Następnie Radny Grzegorz Kotas dopytał jeszcze o pozycję pn. Zakup usług pozostałych w 

dziale Infrastruktury Sanitarnej Wsi, gdzie planowany wydatek wynosi 540.000 zł – czego on 

dotyczy. Otrzymał odpowiedź, że jest to dopłata do ścieków. Następnie Radny dopytał o stan 

zadłużenia gminy i jakie pożyczki są do spłaty. Pani Skarbnik odpowiedziała, że na dzień 

sporządzenia budżetu do spłaty mamy tylko pożyczki z WFOŚiGW, obligacje oraz kredyt  

w Banku PKO.  

Następnie głos zabrał Radny Janusz Wawrzyczek zapytał o wydatek na koncepcję rozbudowy 

OSP Bojszowy, natomiast podkreślił, że nie ma w budżecie środków na dokończenie budowy 

OSP Międzyrzecze. Wójt Gminy odpowiedział, że środki na koncepcję rozbudowy OSP 

Bojszowy znalazły się w budżecie, ale warunkiem późniejszej rozbudowy na podstawie 

stworzonej koncepcji jest znalezienie przez strażaków OSP Bojszowy 100% środków na ten 



cel. Natomiast jeśli chodzi o dokończenie remontu w OSP Międzyrzecze jest to dla Gminy 

priorytet i gdy zostaną uruchomione środki z OCiOL, wtedy gmina priorytetowo złoży 

wniosek na dalszą przebudowę i remont OSP Międzyrzecze, aby wszystkie jednostki OSP  

w gminie miały równie dobre warunki do prowadzenia działalności na rzecz swoich 

mieszkańców. Radny Janusz Wawrzyczek podziękował Panu Wójtowi za złożoną deklarację. 

Następnie głos zabrali przedstawiciele OSP Międzyrzecze przedstawiając swoje 

dotychczasowe problemy podczas remontu budynku i brak środków na wykonanie 

priorytetowych zadań remontowych, aby jednostka mogła normalnie funkcjonować.  

W dyskusji głos zabrali: Radny Marcin Duży, Radny Łukasz Mrzyk, Radny Leon Drobiczek, 

Radny Przemysław Herich, Radny Grzegorz Kotas, Wójt Gminy Bojszowy, przedstawiciele 

OSP Międzyrzecze. Wójt Gminy i Radni zadeklarowali, że w przyszłym roku budżetowym 

dokończenie remontu w OSP Międzyrzecze będzie priorytetem przy pojawieniu się nowych 

środków z OCiOL. Po szerokiej i burzliwej dyskusji rozważa się zawieszenie działalności 

obiektu i OSP Międzyrzecze na czas zakończenia remontu, aby nie narażać na utratę zdrowia 

i życia użytkowników tego obiektu. Po zakończeniu dyskusji Przewodniczący Komisji 

podziękował przedstawicielom OSP Międzyrzecze za przedstawienie swojego stanowiska do 

budżetu gminy na 2026 rok oraz aktualnie trapiących ich problemów.  

Przed głosowaniem nad zaproponowanym projektem uchwały budżetowej na 2026 rok, Pani 

Skarbnik odczytała Uchwałę Nr 4200.II.119.2025 II Składu Orzekającego Regionalnej Izby 

Obrachunkowej w Katowicach z dnia 26 listopada 2025 r. w sprawie opinii o możliwości 

sfinansowania deficytu przedstawionego w projekcie uchwały budżetowej Gminy Bojszowy 

na 2026 rok. 

W/w uchwała stanowi integralny załącznik do niniejszego protokołu.  

Przewodniczący Komisji zarządził głosowanie nad zaopiniowaniem w/w projektu uchwały 

budżetowej, którego wynik był następujący: 7 głosów za. 

Projekt budżetu gminy na 2026 rok stanowi integralny załącznik do niniejszego protokołu.  

Ad. 3 

 

 W punkcie tym głos zabrała Pani Skarbnik Grażyna Czarnynoga celem zreferowania 

Wieloletniej Prognozy Finansowej, a następnie odczytała Uchwałę Nr 4200.II.120.2025 II 

Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach z dnia 26 listopada 2025 

r. w sprawie opinii o przedłożonym przez Wójta Gminy Bojszowy projekcie uchwały w sprawie 

wieloletniej prognozy finansowej. W/w uchwała stanowi integralny załącznik do niniejszego 

protokołu. W związku z omówieniem budżetu i omówieniu dużej części WPF-u w punkcie 

drugim porządku obrad (ponieważ są to dokumenty bardzo ze sobą połączone), nie było pytań 

oraz nie wywiązała się dyskusja.  

 Przewodniczący Leon Drobiczek zarządził głosowanie nad zaopiniowaniem w/w 

projektu uchwały wieloletniej prognozy finansowej, którego wynik był następujący: 7 głosów 

za.  

 

 

 

 

 



Ad. 4 

 W związku z brakiem spraw bieżących Przewodniczący przeszedł do kolejnego punktu 

porządku posiedzenia komisji.  

Ad. 5 

Przewodniczący podziękował wszystkim za przybycie i zakończył posiedzenie 

komisji.  

 

                Protokołował:                                                             Przewodniczący 

  Wiceprzewodniczący Komisji              Komisji Usług Społecznych 

         Usług Społecznych                                         Przemysław Herich 

            Marek Socha 

   Bojszowy, dnia 27.11.2025r. 

 


